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Близо 450 възрастни хора с хронични заболявания и трайни увреждания ще продължат да 
получават здравно-социални услуги чрез мобилни екипи в своите домове и от разстояние – 
телекеър, след като правителството прие Програма „Иновативен модел за грижи в общността за 
хора с хронични заболявания и трайни увреждания 2024“. С друго свое решение кабинетът 
осигури допълнителни трансфери от 720 000 лв. за нейното финансиране. 

Чрез новата програма ще се осигури непрекъснатото функциониране до края на годината на 
седемте центъра „Домашни грижи“ в общините Видин, Монтана, Белоградчик, Оряхово, Бяла 
Слатина, Криводол и Враца и на Контролно-комуникационния център в град Враца.  След това 
предоставянето на услуги в домашна среда ще бъде надградено по процедура от Програма 
„Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027 г. 

Услугите по Програмата ще се предоставят по модела на приключилия проект на Българския 
Червен кръст „Иновативни модели за грижи в общността за хора с хронични заболявания и 
трайни увреждания“, изпълняван в партньорство с Министерството на труда и социалната 
политика, Министерството на здравеопазването и Норвежката асоциация на общините с 
подкрепата на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021 
г. Ще бъдат запазени екипите от медицински сестри и домашни помощници. 

Средствата за предоставянето на услугите ще се осигурят от държавния бюджет по бюджетите на 
общините Видин, Монтана, Белоградчик, Оряхово, Бяла Слатина, Криводол и Враца. 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Нова програма ще осигури грижа в домашна среда за 
възрастни и хора с увреждания в Северозападна България  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Правителството прие Националния план за действие по заетостта през 2024 г. В него се предвижда 
9 926 безработни да започнат работа по програми, проекти и мерки, а над 9 000 души да бъдат 
включени в обучения, за да станат по-конкурентоспособни на пазара на труда. Финансирането на 
заложените дейности ще бъде в рамките на утвърдените средства от държавния бюджет за активна 
политика на пазара на труда - 88 млн. лева, които са с 15 млн. лв. повече в сравнение с 2023 г. 

В резултат от изпълнението на заложените в плана действия, програми, проекти и мерки през 2024 
г., се очаква коефициентът на безработица да се понижи до 4%, а заетостта във възрастовата група 
20-64 години да достигне 77%. 

Ключовите приоритети на политиката по заетостта през 2024 г. включват насърчаване на заетостта 
и намаляване на безработицата, включително сред неравнопоставените групи на пазара на труда. 
Важен, акцент е повишаване на качеството на работната сила в контекста на дигитализацията на 
икономиката и справедливия преход към климатична неутралност. 

Трудовите възнаграждения на включените в субсидирана заетост на пълен работен ден безработни 
ще бъдат съобразени с минималната работна заплата и ще бъдат увеличени от 780 лв. на 933 лв. Ще 
се повишат и заплатите на младежите, включени в програма „Старт на кариерата“ (от 920 лв. на 1 
100 лв.); на младежките и ромските медиатори (от 950 лв. на 1 140 лв.); на психолозите и 
мениджърите на случай, работещи по Национална програма „Активиране на неактивни лица“ (от 1 
070 лв. на 1 280 лв.). 

През 2024 г. стартира изпълнението на насърчителната мярка по чл. 36 от Закона за насърчаване на 
заетостта. По реда на мярката се насърчават работодателите да наемат безработни лица от групите в 
неравностойно положение на пазара на труда, чрез предоставяне на средства за трудови 
възнаграждения, социални и здравни осигуровки, средства за професионално обучение и средства 
за отговорно лице (ментор). По тази мярка се предвижда заетост за срок до 9 месеца на 1 000 
безработни и обучение на 100 души. 

По Регионалните програми за заетост на 28-те области се предвижда работа да започнат 1 950 
безработни. По проект. „Красива България” ще се осигури заетост в областта на строителството на 
300 души. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Близо 10 000 безработни ще започнат работа по Националния 
план за действие по заетостта през 2024 г.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

До края на тази година ще бъдат проучени квалификацията, уменията и нагласите за бъдещо 
професионално развитие на 15 100 работещи в ТЕЦ-овете и въглищните мини в областите Стара 
Загора, Кюстендил и Перник, които ще бъдат засегнати от зеления преход. На тази база 
Министерството на труда и социалната политика, в сътрудничество със синдикатите и 
работодателите, ще им предложи конкретни мерки, свързани с кариерна подкрепа, обучение и 
надграждане на квалификацията. Това каза министърът на труда и социалната политика Ивайло 
Иванов на среща на работодатели от област Стара Загора и работници от ТЕЦ „КонтурГлобал 
Марица-изток 3“, които предстои да бъдат освободени. 

В дискусията участваха президентите на КНСБ и КТ „Подкрепа“ Пламен Димитров и Димитър 
Манолов, областният управител на Стара Загора Ива Радева, заместник-кметът на общината 
Радостин Танев, представители на Асоциацията на индустриалния капитал в България, 
Конфедерацията на работодателите и индустриалците и Българската търговско-промишлена 
палата.  

Оценката на уменията на работещите в енергийния сектор ще бъде извършена по процедура 
„Адресиране на предизвикателствата на пазара на труда“, която се финансира по Програма 
„Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от Европейския социален фонд 
плюс. 

По проекта вече са проведени анкети със 178 работници от  ТЕЦ „КонтурГлобал Марица-изток 
3“. Около 53% от тях са с висше образование, а останалите - със средно техническо образование. 
Близо 90% от работещите са мотивирани да продължат да работят в енергийния сектор. Желание 
да се включат в програма за обучения за придобиване на нови умения и преквалификация имат 54 
души, показват данните от проучването. 

Министър Ивайло Иванов напомни на работниците, че всеки съкратен има право на обезщетение 
за безработица от Националния осигурителен институт, чийто размер е 60% от средния 
осигурителен доход за последните 24 месеца. Максималният период за получаването му е 12 
месеца. Според проучването заплатите на над 50% от анкетираните са между 2500 и 3500 лв.  

В срещата участваха 18 фирми от област Стара Загора, които предложиха над 80 свободни 
позиции. 
 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 
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Министър Иванов: Ще предложим мерки за кариерна 
подкрепа и обучения на работниците от въгледобив  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министерството на труда и социалната политика (МТСП) ще финансира чрез Фонд 
„Социална закрила“ 105 проекта за подобряване на материалната база за 
предоставяне на социални услуги на обща стойност 4,878 млн. лв. С тяхното 
изпълнение се оказва подкрепа на над 20 000 души в затруднена ситуация. 

Управителният съвет на Фонда одобри проектите на 50 общински и частни 
доставчици на социални услуги за обновяване и създаване на подходяща и 
ефективна социална инфраструктура на помещенията за предоставяне на услугите и 
за повишаване на качеството на реализираните в тях дейности. За пръв път по този 
компонент се дава възможност за закупуване на  автомобил, който ще подпомогне 
грижата за нуждаещите се, както и предоставянето на мобилни социални услуги. 

Одобрени са и проектите на 55 общини, с които те ще могат да закупят нови 
автомобили за Домашния социален патронаж за доставка на храна до хората в 
затруднение или да подобрят материалната база и условията на труд в социалната 
услуга. Подкрепени са усилията на общините, които управляват социален патронаж, 
както и приготвят и доставят със собствен ресурс топлия обяд по Програма „Храни и 
основно материално подпомагане 2021 – 2027“, съфинансирана от Европейския 
социален фонд плюс. 

https://www.mlsp.government.bg 
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МТСП одобри финансирането на 105 проекта за подобряване 
на материалната база в социални услуги за над 20 000 души  
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Министър Ивайло Иванов: Ще предложа на Надзорния съвет 
на НОИ актуализацията на пенсиите от 1 юли да бъде с 11 
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„На утрешното заседание на Надзорния съвет на Националния осигурителен институт (НОИ) ще 
предложа актуализацията на пенсиите от 1 юли да бъде с 11 процента, както е прието от 
Народното събрание. Това е мое право и ще се възползвам от него, без да е необходимо   някой 
да ме съветва“, се казва в позиция на служебния министър на труда и социалната политика 
Ивайло Иванов в отговор на публични твърдения, че се подготвя по-ниско увеличение на 
пенсиите. 
 

Осъвременяването на пенсиите с 11 процента е предвидено в Закона за бюджета на държавното 
обществено осигуряване за 2024 г., гласуван от парламента, и е обезпечено с необходимите 
средства. „В този смисъл е озадачаващо да се експлоатира за други цели нормативно обоснован 
начин за повишаване на доходите на пенсионерите“, заяви министър Иванов. 
Според Кодекса за социално осигуряване пенсиите се увеличават по т.нар. „швейцарско 
правило“, но окончателното решение е на Надзорния съвет на НОИ. Това създава законодателна 
възможност пенсиите да бъдат осъвременени и с различен процент, въпреки че изчисленията на 
експертите на НОИ, които имат задължение да изчислят актуалните параметри – инфлация и 
нарастване на среден осигурителен доход, показват 10 процента. 
 

„Всеки член на Надзорния съвет на НОИ има право да предложи с колко да бъдат увеличени 
пенсиите и на заседанието утре аз ще се възползвам от това право. Абсолютно същата ситуация 
се получи преди 1 юли 2021 г., когато изчислението на параметрите бе по-ниско от заложеното в 
бюджета и по предложение на тогавашния служебен социален министър Надзорът на НОИ прие 
решение в интерес на пенсионерите. Съвършено убедено това ще предложа  и аз“, категоричен е 
министър Иванов. 

 

Източник: Пресцентър МТСП https://www.mlsp.government.bg 
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Министерството на труда и социалната политика ще продължи да търси, предлага и изпълнява 
работещи решения за развитието на потенциала на икономически неактивните хора. Това каза 
министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов при откриването на конференция 
на тема „Стратегии за успешно активиране – настояще и бъдеще“. Събитието се организира от 
Агенцията по заетостта по повод 34-тата годишнина на институцията и нейния професионален 
празник. 

„Голяма част от българските граждани нито учат, нито работят, и изпитват трудности да се 
включат или да се завърнат на пазара на труда. Тяхното активиране и използването на техния 
реален потенциал е във фокуса на нашата работа, така че както самите те, така и бизнесът, да се 
чувстват подкрепени“, каза министър Иванов.  

С помощта на Агенцията по заетостта през 2023 г. 44 204 души са били мотивирани да започнат 
да учат или да работят, което е с 38% повече спрямо 2022 г. С над 40 000 души е намалял и 
броят на младежите извън обучение или заетост. Активираните от началото на тази година хора 
са над 20 000. 

Министър Иванов поздрави ръководството и служителите на Агенцията по заетостта за 
всеотдайността, професионализма и постигнатите резултати. „Това е институция, доказала през 
годините своята значима роля за насърчаването на заетостта, развитието на пазара на труда и 
включването в него на хората от уязвимите групи“, добави той. 

В конференцията участва и заместник-министърът на труда и социалната политика Наталия 
Ефремова, която също поздрави служителите на Агенцията по заетостта за индивидуалния 
подход и комплексната подкрепа към неактивните хора и включването им в пазара на труда. 
„Ролята на държавата при активирането на тези хора е да компенсира липсата на 
фундаментални умения и знания“, посочи тя. Наталия Ефремова припомни, че през мерките, 
финансирани по Европейския социален фонд + чрез Програма „Развитие на човешките ресурси“ 
и Националния план за възстановяване и устойчивост, е разгърнат широк спектър от 
възможности за включване в обучения. 
 

Източник: Пресцентър МТСП 

https://www.mlsp.government.bg 

 

Министър Иванов: МТСП ще продължи да търси решения за 
включването на неактивните хора на пазара на труда  
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 Хората с трайни увреждания вече могат да кандидатстват за високотехнологични помощни 
средства и медицински изделия по проект на Министерството на труда и социалната политика 
(МТСП), по който ще бъдат подкрепени най-малко 3300 души. Това стана ясно по време на 
информационен ден по повод изпълнението на проект „Предоставяне на помощни средства за 
лица с трайни увреждания“. Той се финансира по Националния план за възстановяване и 
устойчивост и за изпълнението му са предвидени 24 млн. лв. Заявленията ще се приемат от 
Агенцията за социално подпомагане до 17 юли, а условията за кандидатстване и необходимите 
документи са публикувани на нейния сайт www.asp.government.bg. 

„Проектът е насочен към хора с увреждания в трудоспособна възраст и към деца, които могат 
да се включат активно в образователната система. Искаме да покажем успешни примери за 
това каква е била ползата от получените по него иновативни помощни средства и медицински 
изделия за личностното развитие на хората с увреждания“, обясни заместник-министърът на 
труда и социалната политика Лазар Лазаров, който участва в информационния ден. 

Чрез предоставянето на високотехнологични помощни средства и медицински изделия се цели 
насърчаване на личната мобилност и достъпност на хората с трайни увреждания, подобряване 
на социално-икономическия им статус и активността им за социално приобщаване. 
Кандидатите по проекта могат да са учащи, заети, безработни или икономически неактивни, но 
е важно да не са получили финансова подкрепа за покупка на същото помощно средство с 
публични средства. На всеки кандидат може да бъде предоставено само едно помощно 
средство, в случай че отговаря на условията за достъп. 

„Този проект е естествено продължение на предприемани вече действия съвместно с други 
институции и партньори от гражданския сектор за създаване на възможности за водене на по-

независим начин на живот и за икономическо и социално приобщаване в обществото на  хората 
с трайни увреждания“, посочи заместник-министър Лазаров. Той отбеляза, че дейностите, 
които касаят приобщаването на хората с увреждания в икономиката, обществото и в 
социалната сфера, не могат да бъдат успешни, ако се извършват само от една институция или 
организация. „В хода на реализирането на този проект ние привлякохме организациите на и за 
хората с увреждания, Националната здравноосигурителна каса, Агенцията за социално 
подпомагане и представители на други неправителствени организации, за да се гарантира 
неговата ефективност“, допълни заместник-министърът. 
Високотехнологичните помощни средства, които ще се осигуряват по проект „Предоставяне на 
помощни средства за лица с трайни увреждания“, са 11 вида. Сред тях са преносим брайлов 
компютър, брайлов дисплей, софтуер за екранни четци, вертикализираща електрическа 
инвалидна количка, електрически мотор за инвалидна количка, нервен и мускулен стимулатор 
за ходене или за ръце, миоелектрични или модулни протези, изработвани по поръчка на база на 
индивидуално задание. 
 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 

 

 

 

 

 

 

Стартира кандидатстването за високотехнологични помощни 
средства за над 3300 хора с увреждания  
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Десетгодишна прогноза за развитието на пазара на труда ще 
бъде изготвена по проект на МТСП 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Актуализирани прогнози за развитието на пазара на труда по усъвършенствана методология, 
които ще представят търсенето на работна сила в десетгодишен период, ще бъдат изготвени 
по проект на Министерството на труда и социалната политика „Адресиране на 
предизвикателствата на пазара на труда“ BG05SFPR002-1.015 – 0001. Прогнозите ще 
предоставят информация за предизвикателствата на пазара на труда, за очакваното търсене на 
труд и очакваните дисбаланси на пазара на труда. Ще се проведе и национално 
представително проучване сред работодателите в страната за определяне на 
нововъзникващите и изчезващите професии и работни места, както и за търсенето на нови 
умения, свързани с цифровия и екологичния преход. Взаимно допълващата се информация за 
очакваните промени на пазара на труда от прогнозите и проучването ще подпомогне 
предприемането на действия за подобряване насочеността на политиките в областите на 
образованието и обучението, и заетостта. 

Оценки на нетния ефект на провежданата активна политика на пазара на труда, финансирана 
със средства от държавния бюджет, също е предвидено да бъдат изготвени по проекта, който 
се финансира по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2020 – 2027 г., съфинансирана 
от Европейския съюз.  Резултатите от оценките ще подпомогнат процеса по планиране и 
реализиране на активната политика на пазара на труда и насочването на ресурси към мерки и 
програми с висока ефективност. 

Проектът включва и провеждане на проучване за идентифициране и картографиране на 
наличните умения и нагласите за развитие на работещите в ТЕЦ-овете и въглищните мини, 
засегнати от нисковъглеродния преход в областите Стара Загора, Кюстендил и Перник. 
Събраната информация ще послужи на работодателите за разработване, планиране и 
предоставяне на подходящи мерки за кариерна подкрепа и повишаване на квалификацията и 
преквалификация и развитие на уменията на работната сила.  

Партньори на МТСП по проекта, който е с бюджет 3.7 млн. лв., са Националният 
статистически институт, КНСБ, КТ „Подкрепа“ и Агенцията по заетостта. Основната цел на 
изпълняваните по него дейности е повишаване ефективността и целенасочеността на 
провежданата активна политика на пазара на труда, както и подобряване на 
информационното осигуряване на процеса на вземане на решения в сферата на пазара на 
труда  
 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 
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На предстоящите избори 2 в 1 на 9 юни в изборните протоколи ще бъдат обработени три пъти 
повече числа, отколкото на предишните избори, а броят РИК-ове е същият. Това може да доведе до 
закъснение на официалните резултати от вота, заяви министър-председателят Димитър Главчев 
пред журналисти. Премиерът специално обърна внимание на този факт от изборния процес, за да 
няма спекулации по темата и да не се нагнетява напрежение в обществото.  Ще говорим и с ЦИК 
какви са техните очаквания, сигурен съм, че ще се справят във възможно най-кратко време, добави 
Главчев.  
  

Премиерът увери, че каквото зависи от служебния кабинет по отношение на подготовката на 
изборите и противодействието на купуването на гласове ще бъде направено. Към момента всички 
се движим по график - ако институциите продължим да работим в синхрон, резултатът ще бъде 
добър, добави министър-председателят. Главчев изрази очакване предизборната кампания да бъде 
честна и прозрачна.  
  

В отговор на журналистически въпрос за изборите в Република Северна Македония премиерът 
Димитър Главчев заяви, че се надява нашите съседи да продължат европейската си перспектива. 
„Ние от своя страна повече отстъпки няма накъде да правим, още повече че позицията, която 
имаме е общоевропейска“, изтъкна министър-председателят. Главчев беше категоричен, че е 
необходимо да бъдат спазвани изискванията за приемане в Европейския съюз. 
  

По случай Деня на Европа, 9 май, министър-председателят Димитър Главчев присъства на 
церемонията по тържествено издигане на знамето на Европейския съюз. 
 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Главчев: Възможно е забавяне при обявяването на 
изборните резултати 
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От утре започва изплащането на „украинската“ помощ за 
земеделците 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Премиерът Димитър Главчев е възложил Агенция „Митници“ и НАП да направят физическа 
инвентаризация на наличностите на „Лукойл“. Решението идва след среща с вицепремиера и 
министър на финансите Людмила Петкова, министъра на вътрешните работи Калин Стоянов, 
министъра на икономиката и индустрията Петко Николов и представители на Министерството на 
енергетиката. Ръководствата на НАП и Агенция „Митници“ ни информираха, че приходите от 
ДДС и мита от компанията за февруари са в рамките на 90 млн. лв., за март – 40 млн. лв., а за 
април – 228 млн. лв., посочи Главчев. 
  

По случая с болницата „Мама и Аз“ премиерът Главчев припомни вчерашното му решение да 
изпрати сигнал в прокуратурата и да възложи на ДАНС да провери административната процедура 
по даване на разрешително за разкриване на лечебно заведение. Сигурен съм, че те ще проверят 
всички факти и обстоятелства, добави министър-председателят. Главчев добави още, че 
служебният кабинет ще подпомогне педиатрията в София във връзка с неотложните й нужди от 
скенер и рентген и ремонт на интензивното отделение и изграждане на асансьор. 
  

От утре, 9 май 2024 г., ще започне изплащането на „украинската“ помощ за земеделците в 
страната. Подкрепата е в размер на близо 300 млн. лв. и ще бъде предоставена на повече от 51 000 
производители, съобщи в началото на правителственото заседание министърът на земеделието и 
храните Георги Тахов. Секторите животновъдство, плодове и зеленчуци ще получат общо 166 
млн. лв., а производителите на пшеница, царевица, ечемик, слънчоглед, рапица и маслодайни 
култури – 129 млн. лв. 
  

 

Източник: : https://gov.bg/ 
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Министър-председателят Димитър Главчев назначи със своя заповед Таня Михайлова и акад. 
проф. Николай Витанов за заместник-министри на образованието и науката. 
 

Таня Михайлова е дългогодишен учител по общотехническа и професионална подготовка и 
настоящ директор на Националната професионална гимназия по прецизна техника и оптика "М. 
В. Ломоносов" в София. Била е заместник-министър на образованието и науката от 2017 г. до 
2021 г. 
 

Акад. проф. Николай Витанов е член на Българската академия на науките от 2021 г. От 2015 г. 
до 2023 г. е заместник-ректор по научноизследователска и научна проектна дейност в 
Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните му интереси са свързани с 
квантовата информатика, квантовата механика, квантовата оптика, компютри, сензори и др. 
 

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Таня Михайлова и акад. Николай Витанов са назначени за 
заместник-министри на образованието и науката 
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Със заповед на премиера Димитър Главчев на длъжността заместник-министър на младежта и 
спорта е назначен Петър Младенов. 
  

Петър Младенов е работил в Министерството на младежта и спорта като главен експерт в 
периода 2015 г. – 2018 г. и в последствие – като началник на отдел „Европейски и международни 
младежки политики“ от 2018 г. до 2020 г. В периода 2019-2020 г. е национален командирован 
експерт към Европейската комисия, отдел „Младежки политики“. От 2020 г. досега е 
международен служител във Фонда на ООН за населението и развитието със седалище в САЩ. 
Завършил е УНСС, притежава също професионален сертификат за международен мениджмънт 
на публични институции и НПО от Университета „Корнел“, САЩ. 
  

С друга заповед от длъжността заместник-председател на Държавната агенция за метрологичен 
и технически надзор е освободен Иван Ганчев и на поста е назначен Стоян Стоев. Стоев е заемал 
вече същата длъжност от 2019 г. до 2021 г. 
 

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 
 

Петър Младенов е назначен за заместник-министър на младежта и 
спорта 



 

 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 5, МАЙ  2024 

    

Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 

  

14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За първи път България има конкретен срок за присъединяването си към Организацията за 
икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). Това заяви премиерът Главчев пред 
журналисти след срещата си с генералния секретар на ОИСР Матиас Корман. От разговора на 
премиера Главчев с генералния секретар Корман е станало ясно, че хоризонтът за приемането на 
страната ни е края на следващата 2025 година.  Общо 31 доклада на комитетите на ОИСР по 
отношение на България са приети, остават още 26. 
  

Премиерът Главчев припомни, че България много отдавна е заявила желанието си за 
присъединяване към ОИСР. В рамките на днешната им среща министър-председателят лично е 
благодарил на генералния секретар на ОИСР Мариас Корман за активния диалог със страната ни 
по време на неговия мандат. 
  

На въпрос за вчерашната отмяна на решението на Министерския съвет за създаване на частна 
болница премиерът Главчев изтъкна, че аргумент за отмяната е създалото се обществено 
напрежение, с което той се е съобразил. 
  

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

До края на 2025 година се очаква България да се присъедини към 
ОИСР 
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По повод церемонията по встъпване в длъжност на новия президент на Република Северна 
Македония, България не приема изявления и поведение, които противоречат както на Договора 
за приятелство, добросъседство и сътрудничество от 2017 година, така и принципно на 
договореностите между Европейския съюз и Република Северна Македония. 
България многократно и ясно е заявявала своята позиция, че договореностите трябва стриктно 
да се изпълняват. 
Припомняме, че Република Северна Македония е страна-членка на НАТО, от което произтичат 
съответните задължения и отговорности. 
Убедени сме, че европейската перспектива на Република Северна Македония ще зависи изцяло 
от всеобхватното изпълнение от нейна страна на одобрените от всички договорености от юли 
2022 година. 
 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

 

Позиция на министър-председателя Димитър Главчев 
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Тази година по Националната програма на МОН за информационни и комуникационни 
технологии планираме обучения на ученици и учители за повишаване на компетентностите по 
киберсигурност и безопасно използване на интернет. Това каза заместник-министърът на 
образованието и науката д-р Емилия Лазарова на конференция „Училището в дигиталния свят“, 
организирана от Професионална гимназия по високи технологии „Александър Степанович 
Попов“. 

Тя припомни, че в министерството бе създадена работна група, чиято цел е да определи ключови 
приоритети в процеса на дигитализация в предучилищното и училищното образование, 
формулирайки визия за свързаните с нея процеси и резултати. Бяха разработени и насоки за 
използване на изкуствен интелект в образователната система, каза зам.-министър Лазарова. И 
допълни, че достъпът на всеки ученик до електронни учебници, онлайн курсове, виртуални 
библиотеки и музеи разширява възможностите за обучение и образование. „Интеграцията на 
дигиталните умения в учебните програми подчертава значението на дигиталното образование. 
Видео уроците, онлайн лабораториите и сътрудничеството между учениците от различни места 
по света обогатяват учебния процес и стимулират активното участие на младите хора в него“, 
каза още Емилия Лазарова. „В същото време дигитализацията носи и някои потенциални 
рискове и заплахи и затова е необходимо да научим учениците как да създават, управляват и 
защитават своята цифрова идентичност, как да уважават и защитават цифровата идентичност на 
другите и как да се държат етично и отговорно онлайн“, подчерта заместник-министърът на 
образованието и науката. 

В конференцията, която е по инициатива на ученическия киберклуб в гимназията, участваха 
също председателят на Синдиката на българските учители д-р Янка Такева, специалисти по 
киберсигурност и безопасен интернет, учители, ученици, представители на бизнеса 

 

 

Източник: : https://www.mon.bg 

 

 

ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР ЛАЗАРОВА: ПЛАНИРАМЕ 
ОБУЧЕНИЯ ПО БЕЗОПАСЕН ИНТЕРНЕТ ПО ПРОГРАМА НА 

МОН 

https://www.mon.bg/bg/news/4257
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INSAIT отпуска четвърт милион лева за стипендии на изявени студенти от магистърската 
програма „Логика и алгоритми“ във Факултета по математика и информатика (ФМИ) на 
Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Тази сума е осигурена от дарения и включва 5 
стипендии на стойност 50 000 лева всяка за период от 18 месеца. Стипендиите насърчават 
изявени младежи, които да останат и намерят развитие в България в областта на 
информационните технологии и изкуствения интелект. 

Основната мисия на INSAIT е да позиционира България като водеща технологична дестинация в 
световен мащаб, място където се извършват изследвания на най-високо ниво и където се 
създават високотехнологични компании на базата на тези изследвания. За постигането на тази 
мисия е ключово изграждането на топ специалисти със силно университетско образование във 
фундаментални дисциплини като математика и информатика на ниво бакалавър и магистър. 

Програмата „Логика и алгоритми“ предоставя фундаментални знания в сферата на формалната 
логика, които са основополагащи за по-нататъшно развитие в редица изследователски 
направления. Пример за едно от тях е сферата на математически методи за проверка на 
изправност и сигурност на компютърни програми и изкуствен интелект, сфера с капиталов дял 
от стотици милиарди и в която INSAIT работи усилено. 

Напомняме, че INSAIT вече подкрепи двама магистър-студенти в програмата “Логика и 
алгоритми”, като първият от тях Траян Господинов продължи научната си кариера в INSAIT 
като докторант в гореспоменатата сфера на математически методи за доказване на ключови 
свойства на програми. Вторият стипендиант – Люба Конова, също се развива успешно в 
програмата. Тя е и един треньорите на дамския национален отбор по математика и подготвя 
момичетата, които ежегодно носят на страната ни редица отличия. Финансовата подкрепа дава 
възможност тези млади хора да останат и да се развиват в страната, а сега и други ще тръгнат по 
техния път. 

Новата инициатива на INSAIT е само част от общите дейности между INSAIT и ФМИ, 
структури на Софийския университет. Само преди 3 месеца INSAIT обяви стипендиантската 
програма “Explorer” с бюджет от над 1 милиона лева. Програмата има за цел да задържи 
талантливите деца в България, като предоставя стипендии от 2 000 лева на месец за целият 
период на бакалавърското им обучение във ФМИ, специалност “Информатика”. Тази програма, 
както и магистърските стипендии, които стартират, са осигурени от частни дарения, предимно 
от технологичния 

 

 

 

  

Източник:: https://www.mon.bg 
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В 759 училища и 4 185 зали в страната ще се проведе утрешният държавен зрелостен изпит по 
български език и литература. За него заявления са подали над 50 000 зрелостници. Ангажирани 
са 12 970 квестори. 
Тази година няма промяна във формата на теста, който се състои от 22 задачи с избираем 
отговор, 16 с кратък свободен отговор и две с разширен свободен отговор. Последният 41 въпрос 
включва есе по зададена тема или интерпретативно съчинение върху една или няколко 
изучавани художествени творби. 
Началото на матурата е в 8:30 часа, а резултатите ще бъдат обявени до 7 юни. 

 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Близо 1 500 детски градини и училища с групи за задължително предучилищно образование (66 
% от всички в страната) са одобрени и могат да получат финансиране за реализиране на дейности 
в подкрепа на децата и семействата по проект „Силен старт“ на МОН. Проектът ще се изпълнява 
в продължение на 5 години, като през този период във висококачественото образование и грижи 
в ранна детска възраст ще бъдат инвестирани 105 400 000 лв. Средствата са от Европейския 
социален фонд и от националния бюджет. 
В проекта са включени градини и училища от всички области на страната, като в Габрово, 
Кюстендил, Ловеч, Силистра, Търговище, Ямбол активността е 100 %. 

По проект „Силен старт“ се предоставя допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца 
със СОП, в риск, с хронични заболявания и изявени дарби за трайното приобщаване в 
предучилищното образование. За целта детските градини могат да наемат психолози, логопеди и 
ресурсни учители. Чрез финансирането на тази дейност ще се подобрят възможностите за 
осъществяване индивидуална и групова работа за психо-социална рехабилитация, както за 
подкрепа на развитие на интересите и способностите на децата с изявени дарби. 

На фокус е и достъпът и трайното приобщаване на деца в предучилищното образование, за да се 
намали броят на отпаднали от образователната система. Още на ниво градина или ясла децата ще 
бъдат включвани в допълнителни обучения, занимания по интереси, спортни занимания, 
дейности, свързани с опазване на природата и др. 

Чрез различни инициативи и мероприятия родители ще бъдат активно включвани в процеса на 
предучилищно образование и в живота на образователната институция. Интензивното 
взаимодействие с родителите ще се реализира на ниво детска градина и яслени групи и на ниво 
училище с групи за задължително предучилищно образование с цел формиране на положителни 
нагласи към образованието и към пълноценното участие на децата в образователния процес. 

Предвидени са и обучения на над 3 500 педагогически и непедагогически специалисти 
(медиатори и социални работници), които предоставят експертно-методическа помощ по 
дейностите за личностно развитие. 

Предстои одобрените образователни институции да заявят в кои конкретни дейности ще 
участват, като се очаква първите да стартират най-късно до началото на учебната 2024/2025 
година. Наетите педагогически и непедагогически специалисти вече осигуряват обща и 
допълнителна подкрепа на личностното развитие. 
 

Източник: https://www.mon.bg 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

БЛИЗО 1 500 ДЕТСКИ ГРАДИНИ ЩЕ БЪДАТ ФИНАНСИРАНИ 
ПО ПРОЕКТ „СИЛЕН СТАРТ“ 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 5, МАЙ  2024 

    

https://www.mon.bg/bg/news/4257


 

 

Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 

  

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Над 2500 ученици и учители от 50 столични училища дефилираха с ученически оркестри, състави 
и ансамбли на шествието, с което започна отбелязването на Деня на светите братя Кирил и 
Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. 
1000 трибагреника подари Министерството на образованието и науката на участници в 
процесията, която тръгна от МОН. 
Шествието бе предвождано от Гвардейския духов оркестър, възпитаници на Софийската 
духовна семинария, президента президента Румен Радев, премиера Димитър Главчев, министъра 
на образованието и науката проф. Галин Цоков, министри от кабинета, народни представители, 
ректори на висши училища и директори на образователни институции. 
Към процесията се присъединиха ръководството на Българската академия на науките и 
академичният съвет на Софийския университет „Св. Климент Охридски”. 
Стотици граждани с деца и ученици се стекоха пред паметника на св.св. Кирил и Методий пред 
Народната библиотека, където се състоя тържественото отбелязване на празника. 
Тази година учениците от 1 „А“ клас на 73. СУ „Владислав Граматик“ Елеонора Богданова и 
Мартин Костов изпълниха стихотворението „Аз съм българче“ от Иван Вазов. 
По традиция по-късно министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков участва в 
академичното тържество на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. 
„Софийският университет винаги е бил средище на просвещението, науката и бъдещето. 
Пожелавам Ви този университет и българските висши училища да бъдат място на духа и 
свободата. Да бъдат място на бъдещето, защото тук се образоват и успешно реализират 
младите хора на България“, каза министър Цоков. Той посочи, че е важно висшите училища да 
влязат все по-горе в световните класации, като поздрави академичната общност с това, че тази 
година СУ „Св. Климент Охридски“ е сред 4,7 % на най-добрите университети. 
Ректорът на университета проф. Георги Вълчев призова в словото си да се проведе битка за 
съхраняване на езика ни. По думите му това е съдбовно и важно за бъдещето ни. Сред гостите 
на тържеството бяха заместник-министърът на образованието и науката академик проф. 
Николай Витанов и началникът на кабинета на министъра Наталия Михалевска. 
 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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С 290 лева ще се увеличи заплата на всеки представител на преподавателския състав в 
държавните висши училища. Това бе договорено днес на среща на министъра на образованието и 
науката проф. Галин Цоков с представители на синдикатите и Съвета на ректорите. 

През миналата седмица МОН преведе по сметките на университетите наличните 39 млн. лв. от 
бюджета. С тях се обезпечава нарастване на минималната заплата за най-ниската академична 
длъжност на 2 100 лв., считано от 1 януари 2024 г. Предвидено е и финансиране за увеличение на 
заплащането на всички останали академични длъжности, средно с по 240 лв. Това би създало 
диспропорции между различните академични длъжности. Затова в хода на преговорите 
служебното правителство се ангажира с осигуряване на 5,8 млн. лв., които са част от 
допълнително отпуснатите за университетите 40.7 млн. лв. С тях ще се постигне еднаква стъпка 
на увеличение на заплатите на всички преподаватели с по 290 лв. 

Предложено бе и с 12% да бъде увеличено заплащането на административния персонал и научно-

изследователския състав в университетите. Това бе подкрепено от синдикатите, като се очаква в 
рамките на утрешния ден да има становище и от Съвета на ректорите. Разчетите на МОН 
показват, че за тази мярка ще са необходими около 26 млн. лв. от осигурените 40.7 млн. лв. 

Останалите 7,5 млн. лв. ще бъдат разпределени за увеличаване на докторантските стипендии. 

„Ще действаме максимално бързо, за да може допълнителните средства по сметките на 
университетите да постъпят максимално близо до 24 май, така че да засвидетелстваме едно 
уважение към висшите ни училища“, подчерта министър Цоков. 
 

  

 

Източник: https://www.mon.bg 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

С 290 ЛВ. ЩЕ СЕ УВЕЛИЧИ ЗАПЛАТА НА ВСЕКИ 
УНИВЕРСИТЕТСКИ ПРЕПОДАВАТЕЛ 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 5, МАЙ  2024 

    

https://www.mon.bg/bg/news/4257


 

 

 

Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 

  

22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 4 май, събота, институциите на ЕС в Брюксел и извън него ще отворят вратите си за 
обществеността. Дните на отворените врати са част от честванията на ЕС около Деня на 
Европа на 9 май, когато ЕС отбелязва подписването на Декларацията на Шуман през 1950 г.  

Само седмици преди изборите за Европейски парламент тази проява предоставя отлична 
възможност да видите институциите на ЕС и да научите повече за това какво прави Европа 
за вас и заедно с вас. Можете да разгледате сградите на ЕС и да участвате в дебати, 
представления на живо, игри и други дейности. 

Европейската комисия ще отвори вратите на Берлемон, една от нашите най-емблематичните 
сгради, между 10:00 ч. и 18:00 ч. Разгледайте създадените по този повод тематични села и 
научете за историята на ЕС и нашите ценности. Посетете заседателната зала на 13-ия етаж, 
където колегиумът на членовете на Комисията заседава всяка седмица. Влезте в телевизионните 
ни студия и посетете нашия малък аудио-визуален музей. Насладете се на художествени 
представления, опитайте някои от най-добрите европейски селскостопански продукти и 
открийте ЕС в Белгия. Специални прояви са посветени на 20-ата годишнина от разширяването 
на ЕС през 2004 г., на 25-ата годишнина на еврото и на 30-ата годишнина на единния пазар.   

Другите институции на ЕС също ще организират многобройни дейности в същия ден и ще се 
проведат прояви в цяла Европа и останалата част на света. Можете да посетите например 
Европейската централна банка във Франкфурт или представителството на Комисията във 
вашата страна. Или посетете сградите на Европейската служба за външна дейност в Брюксел и 
по света, където можете да участвате в разговори с посланици на ЕС, да се наслаждавате на 
музика на живо, танцови представления, семинари и да събирате кулинарни вдъхновения от цял 
свят.   
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
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Когато се подготвяте за топлите летни дни, ще се радвате да научите, че по-голямата част — 
85,4 % — от местата за къпане в Европа отговарят на най-строгите „отлични“ стандарти на 
ЕС за качество на къпането през 2023 г. Това е съгласно годишния доклад за водите за къпане, 
публикуван днес от Европейската агенция за околна среда и Комисията. 

Докладът е съсредоточен върху безопасността за къпане чрез мониторинг на бактерии, които 
могат да причинят сериозни заболявания при хората, а не върху общото качество на водата. 
Въпреки че по-голямата част от тях отговарят на най-високите стандарти за качество на 
къпането, почти всички — 96 % — официално определени води за къпане в ЕС отговарят поне на 
минималните стандарти за качество.  Само качеството на 1,5 % е оценено като „лошо“ — 321 от 
22 081 места за къпане, което означава, че представляват риск за здравето на плуващите. 

И все пак, въпреки че повечето води за къпане в Европа са в отлично състояние от 
бактериологична гледна точка, замърсяването на повърхностните и подпочвените води остава 
значително и може да се влоши от изменящия се климат. Подобряването на устойчивостта на 
водните ресурси за хората и околната среда през следващите години ще бъде от ключово 
значение. 

Директивата за водите за къпане, която спомогна за подобряване на качеството на водите от 
въвеждането ѝ през 2006 г. насам, е един от законодателните актове на ЕС за опазване на водите. 
Законодателството на ЕС в областта на водите има за цел да се гарантира, че всички европейци 
имат достъп до вода с добро качество и достатъчно количество, както и доброто състояние на 
всички водни обекти в цяла Европа. Основният елемент е Рамковата директива за водите, която 
от 2000 г. насам е основният закон за опазване на водите в ЕС. 
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Водите за къпане в Европа остават безопасни 
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Тази седмица отбелязваме Европейската седмица на психичното здраве — възможност за 
всеки да работи за по-добро психично здраве за всички.  

В рамките на темата „съвместно създаване“ Седмицата на психичното здраве през 2024 г. е 
съсредоточена върху подход на сътрудничество, включващ всички, които работят заедно за 
разработване и прилагане на политики и програми за насърчаване на добро психично здраве.  

Всички сме чували истории за тийнейджъри, за които екраните и социалните медии са станали 
неразделна част от живота им, понякога във вреда на психичното им здраве, за възрастни хора, 
които се чувстват самотни, или за работещи, които страдат от синдром на професионалното 
изчерпване. Пандемията от COVID-19, руската война в Украйна, изменението на климата, 
нарастващите разходи за енергия и за живот имат дългосрочни последици за психичното 
здраве на хората.  

През юни 2023 г. Комисията стартира всеобхватен подход към психичното здраве с 
цел премахване на стигматизацията и насърчаване на добро психично здраве чрез:  

 насърчаване на ранните интервенции и навременната подкрепа, когато са необходими  

 съвместна работа с националните органи за разработване на насоки на ЕС относно 
стигматизацията и дискриминацията 

 заделяне на 11 милиона евро по програма „ЕС в подкрепа на здравето“ (EU4Health) за 
установяване на пропуски и изграждане на капацитет  

 стартиране на проект на стойност 9 милиона евро за обучаване на здравни специалисти, 
както и учители и социални работници да предоставят всеобхватни грижи за 
психичното здраве  

 осигуряване на 10 милиона евро за подкрепа за психичното здраве на уязвими групи, като 
например деца и бежанци  

 разработване на нови насоки за училищните ръководители, преподавателите и създателите на 
политики относно благополучието и психичното здраве на младите хора и учителите.  

Годишните разходите в ЕС, свързани с проблеми с психичното здраве при деца и младежи, се 
оценяват на 50 милиарда евро. Чрез премахване на разделенията и насърчаване на истинско 
сътрудничество ще постигнем по-добро психично здраве за всички.   

 

 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

 

 

 

 

 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

По-добре заедно: съвместно създаване на бъдещето на психичното 
здраве 
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Лятото бързо наближава и това означава, че ни очакват барбекюта, плажове и сладолед. 
Същевременно обаче това означава и че трябва да се подготвим за предстоящия сезон на 
горските пожари. Ето защо тази седмица ЕС предприе проактивни мерки за увеличаване на 
усилията за борба с пожарите с цел по-добра защита на нашите общности и околната среда. 

За тази година ЕС сформира група от 556 пожарникари от 12 държави, които през лятото ще 
бъдат разположени стратегически на ключови места в Европа, като например във Франция, 
Гърция, Португалия и Испания. Те ще са в готовност да подпомагат местните противопожарни 
служби, когато мащабът на горските пожари надхвърли способностите за реагиране на дадена 
държава. Освен това за лятото е подготвен специален въздушен противопожарен флот на rescEU, 
състоящ се от 28 самолета и 4 хеликоптера, разположени в 10 държави членки. 

Предвидени са и средства от ЕС в размер на 600 млн. евро за придобиване на още 
противопожарни въздухоплавателни средства. Допълнителното финансиране ще бъде 
използвано за закупуване на 12 нови противопожарни самолета, които ще бъдат разпределени 
между шест държави от ЕС, както и няколко хеликоптера. 

Предотвратяването, подготвеността и действията за реагиране по отношение на горските пожари 
вървят ръка за ръка със спасяването на човешки живот, запазването на поминъка и опазването на 
околната среда. Въздействието на изменението на климата се усеща все по-остро всяка година и 
заплахата от горски пожари също нараства. Затова е по-важно от всякога да сме добре 
подготвени. 
 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

 

 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

ЕС се подготвя за сезона на горските пожари през 2024 г. 
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Комисията публикува нова прогноза за икономиката на ЕС с по-оптимистичен сценарий за 
потребителите. След спад в икономическата дейност през 2023 г. темповете на инфлацията ще 
продължат да намаляват и икономиката на ЕС следва постепенно да отбележи ръст през 
2024 г. Това до голяма степен се дължи на факта, че потребителите харчат повече, 
благодарение на по-високите заплати и повечето възможности за работа.  

По-конкретно икономиката на ЕС следва да нарасне с 1,0 % през 2024 г. Ръстът на икономиката 
в еврозоната следва да достигне 0,8 %. През 2025 г. БВП ще нарасне още повече. Междувременно 
инфлацията в ЕС спадна драстично, откакто достигна върховата си стойност през 2022 г. Очаква се 
тя да намалее до 2,7 % през 2024 г. и до 2,2 % през 2025 г.   

Пазарът на труда също показва добри резултати. Въпреки забавянето на икономическата 
дейност, през 2023 г. икономиката на ЕС създаде над 2 милиона работни места. Равнището на 
активност и заетост на хората на възраст 20—64 години достигна нови рекордни стойности през 
последното тримесечие на годината. През март 2024 г. равнището на безработица в ЕС беше 
рекордно ниско — 6,0 %.  

Някои предизвикателства остават. Така например растежът на инвестициите се забавя, тъй като се 
строят по-малко нови жилища и това засяга различни отрасли. В резултат на това се 
очаква лихвените проценти да спаднат по-бавно от предвиденото.  

През дадена година Комисията публикува четири икономически прогнози с данни за БВП и 
инфлацията за всички държави членки, ЕС като цяло и еврозоната.  
 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
 

Нова прогноза за допълнително нарастване на икономиката на ЕС 
и спад на инфлацията 
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Живеем в един все по-непредвидим свят, в който естеството на заплахите се променя, а кризите 
имат все повече измерения. Преди четири години ЕС пое ангажимент да работи по 
предизвикателствата, свързани с вътрешната и външната сигурност, когато прие Стратегията на 
ЕС за Съюза на сигурност за периода 2020—2025 г.  

Оттогава редовно се изготвят доклади, в които се разглежда напредъкът на ЕС в прилагането на 
тази стратегия и в подобряването на сигурността на Европа. Днес Комисията публикува своя 
седми доклад за напредъка. 

ЕС вече е по-добре подготвен да посреща предизвикателствата пред сигурността в сравнение с 
2020 г., след като прие и въведе редица мерки за предотвратяване и справяне с променящите се 
заплахи. Това е отразено в представения днес доклад, в който се прави преглед на напредъка в 
пет ключови области: 

 Укрепване на физическата и цифровата инфраструктура на ЕС: Съюзът предприе мерки 
за подобряване на защитата на критичната инфраструктура и устойчивостта на субектите, 
които я експлоатират, с цел избягване или смекчаване на въздействието на смущения в 
основните услуги и укрепи правната рамка за справяне с настоящите и бъдещите онлайн и 
офлайн рискове. 

 Борба с тероризма и радикализацията: беше приет набор от мерки и инструменти за 
подпомагане на държавите членки в борбата им срещу тероризма. ЕС вече е по-добре 
подготвен да предвижда, предотвратява, защитава и реагира по отношение на терористични 
заплахи. 

 Борба с организираната престъпност: ЕС предприе мерки за разбиване на структурите на 
организираната престъпност и за справяне със заплахите в области като киберпрестъпност, 
незаконен трафик на наркотици и други стоки, контрабанда на мигранти и трафик на хора, 
престъпления против околната среда, икономически и финансови престъпления и корупция. 

 Засилване на правоприлагането и съдебното сътрудничество: наред с другото, това 
включва нови правила за обмен на информация и преразглеждане на рамката от Прюм за 
автоматизиран обмен на данни за целите на полицейското сътрудничество, нови правила 
относно предварителната информация за пътниците и по-силна роля на Европол. 

Сътрудничество с международните партньори: сигурността на ЕС е тясно свързана със 
сигурността на неговите партньори. Само през 2023 г. са изразходвани около 700 милиона евро за 
подпомагане на капацитета на трети държави и за засилване на сътрудничеството ни с тях в 
борбата с тероризма и предотвратяването и борбата с насилническия екстремизъм. 
 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Оценка на напредъка в подобряването на сигурността на Европа 
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Културен календар на област Ямбол през  Юни  2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контак
ти 

1 юни Град Ямбол Ден на детето – 
празник за най-

малките жители на 
Ямбол 

Община Ямбол 

  

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

  

1 юни Град Ямбол Фестивал 
„Младият Ямбол 

твори“ 

Народно читалище 

„Зора-1945“ – Ямбол 

Община Ямбол 

Евдокия 
Янкова 

Zora_yambol@

mail.bg 

0879069613 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

  

1 юни Град Ямбол Хепънинг „Не на 
нея“ или „Силните 

духом не се 
друсат“ 

Народно читалище 
„Съгласие-1862“ – Ямбол 

Sa-
glasie_jambol@

abv.bg 

046/664 127 

Ротари клуб, 
Инер уил клуб, 

Интеракт 

1 юни Град Ямбол Конкурс за 
рисунка на асфалт 
„Мое детство, моя 

мечта“ 

Народно читалище 
„Съгласие-1862“ – Ямбол 

Sa-
glasie_jambol@

abv.bg 

046/664 127 

  

  

1 юни с. Ботево и 

с. Генерал 
Инзово, 
община 
„Тунджа“ 

Ден на Ботев и 
загиналите за 
свободата на 

България 

Община „Тунджа“, 
НЧ „Христо Ботев -1928 и 

кметство с. Ботево, НЧ 
„Н. Й. Вапцаров -1926“ и 

кметство с. Генерал 
Инзово 

046/ 66 15 

65/ 344 

046/ 684 316 

0895506931 

0895506917 

  

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Zora_yambol@mail.bg
mailto:Zora_yambol@mail.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
mailto:Saglasie_jambol@abv.bg
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Културен календар на област Ямбол през Юни 2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор
/и 

За 
контакти 

1 юни Център за 
подкрепа за 
личностно 
развитие – 
Общински 

детски 
комплекс 

Международен 
ден на детето-
Организира се 

среща на открито, 
която дава 

възможност на 
всяко дете да 
изяви своите 
способности 

Център за подкрепа за 
личностно развитие – 

Общински детски 
комплекс 

Община Елхово 
Албена Драгоева – 

мл. Експерт ППХД 

0478/88 025 

  

1 юни Гр. 
Болярово 

Градски 
парк 

Детски фолклорен 
събор „Върбова 
свирка свири“ 

Община Болярово obstina@bolyarovo.bg 

04741/69 01 

2 юни Град Ямбол Тържествено 
поклонение по 
повод Деня на 

Ботев и на 
загиналите за 
свободата и 

независимостта 
на България 

Община Ямбол 
Професионална 

гимназия по земеделие 
„Христо Ботев“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

  

9 юни Град Ямбол Концерт на 
Камерен 
оркестър 

„Дианополис“ 

/диригент – 

Цанислав Петков/ 

Община Ямбол 

Камерен оркестър 
„Дианополис“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Красимира Султанова 

0894485118 

КУЛТУРА БРОЙ 5, МАЙ  2024

mailto:obstina@bolyarovo.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
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Културен календар на област Ямбол през Май  2024 г. 

Дата Мяст
о 

Културн
а проява 

Организато
р/и 

За 
контакти 

11 юни Град 
Ямбол 

70 години от 
рождението на 
Стефан Койчев 

Община Ямбол, 
Регионална 

библиотека „Георги С. 
Раковски“- Ямбол, 

Дружество на 
писателите Ямбол 

  

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

13 юни Местност 
„Църквичк

ата”,  с. 
Голям 

манастир, 
Община 
„Тунджа 

Българо-гръцки 
събор 

Община „Тунджа”; 
Кметство с. Голям 

манастир; 
Народно читалище 
„Напредък-1927” 

046/ 66 15 65/ 

344 

  

  

0895506920 

15 юни Град 
Ямбол 

Органов 
концерт 

Община Ямбол 

Камерен оркестър 
„Дианополис“ 

  

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Красимира 
Султанова 

0894485118 

15-30 юни Град 
Ямбол 

„Лято в 
библиотеката“- 

2024 

Регионална 
библиотека „Георги С. 

Раковски“- Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

046/ 663 420 

17-22 юни 

  

Град 
Ямбол 

XXVII Театрални 
празници 
„Невена 

Коканова“ 

Драматичен театър 
„Невена Коканова“ 

Община Ямбол 

kofar@abv.bg 

Румяна Стефанова 

0879296907 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

  

  

mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:kofar@abv.bg
mailto:yambol@yambol.bg
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Културен календар на област Ямбол през Май  2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контакти 

24 юни Град Ямбол Ден на Ямбол – 
Свети дух, 

Народен събор 
„Света Троица“ 

Ден на 
отворените врати 
в Интерактивен 

музей „Безистен“ 
и в Музей на 

бойната слава 

Община Ямбол, 
Културно-информационен 

център „Безистен“ 

Народно читалище 

„Пробуда-1909“ – Ямбол 

  

  

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-
ten.yambol@gmail.co

m 

046/610 066 

probuda1909@abv.bg 

0878700342 

  

  

  

24 юни Град Ямбол Годишна изложба 
на децата от 
Ателието по 
рисуване на 

народно 
читалище „Зора-

1945“ 

Народно Читалище „Зора-

1945“ 

Евдокия Янкова 

Zora_yambol@mail.bg 

0879069613 

24 юни Град Ямбол Литературно 
четене, посветено 
на Деня на Ямбол 

Дружество на писателите 
Ямбол 

 

Тенко Тенев 

0889955227 

  

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:probuda1909@abv.bg
mailto:Zora_yambol@mail.bg
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Културен календар на област Ямбол през Май  2024 г. 

Дата Мяст
о 

Културн
а проява 

Организато
р/и 

За 
контакти 

юни 

  

община 
„Тунджа” 

Бал на 
седмокласника 

Община „Тунджа”; 
Училищата в общ. 
„Тунджа”; 

ОЦИИД - с. Кабиле 

046/ 66 15 65/ 

344 

046/ 684 225 

  

юни парка на с. 
Генерал 
Инзово, 
Община 
„Тунджа” 

Общински 
празник на 
традициите 
„Модата се 

мени, 
фолклорът 

остава” 

  

Община „Тунджа”; 
Кметство с. Генерал 

Инзово; 
Народно читалище 
„Н.Й.Вапцаров-1926” 

046/ 66 15 65/ 

344 

  

  

0887903653 

10 юли Град 
Ямбол 

80 години от 
рождението на 

Павлина 
Демирева 

Регионална 
библиотека „Георги С. 

Раковски“- Ямбол 

  

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

11 юли Град 
Ямбол 

105 години от 
рождението на 

Марин 
Беленозов 

Регионална 
библиотека „Георги С. 

Раковски“- Ямбол 

  

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
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Културен календар на област Ямбол през Май  2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контакти 

18 юли Град Ямбол 187 години от 
рождението на 

Апостола на 
свободата – 

Васил Левски 

Община Ямбол yambol@yambol.bg 

046/681 221 

  

20 юли Град Ямбол 90 години от 
рождението на 
Недялко Динев 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

23 юли Град Ямбол 120 години от 
рождението на 
Тотю Брънеков 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
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Културен календар на област Ямбол през Май  2024 г. 

Дата Мяст
о 

Културн
а проява 

Организато
р/и 

За 
контакти 

юли Град Ямбол Открита сцена 
„Безистен“ 

Община Ямбол, 
Културно-

информационен център 
„Безистен“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-
ten.yambol@gmail.c

om 

046/610 066 

  

  

29 юли Град Ямбол 70 години от 
рождението на 

Вела Чанчерова 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

24 юни Град Ямбол „Светлината“- 
обща изложба 
на ямболските 

художници 

Художествена галерия 
„Жорж Папазов“ 

Община Ямбол 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Петко Йорданов 

0879296565 

  

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg


 

 

Р Е П У Б Л И К А  Б Ъ Л Г А Р И Я   
О Б Л А С Т Е Н  У П Р А В И Т Е Л  Н А  О Б Л А С Т  Я М Б О Л  

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЯМБОЛ 

Ямбол, ул. „Жорж Папазов“ №18 

Тел: 046 686814 

e-mail: region@yambol.government.bg 

www.yambol.government.bg 

Река Тунджа, с. Коневец 


